
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/12/2023 
 
Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 Παράσχου Παπαδάκη, Βουλευτή Έβρου 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Δομές άρδευσης του Έβρου σε κατάσταση πλήρους εγκατάλειψης» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, προβλήματα λειτουργίας διαπιστώνονται σε δύο (2) σημαντικά - 
για την αγροτική οικονομία του Έβρου - φράγματα άρδευσης. Αυτά σχετίζονται με τη 
λειτουργία των φραγμάτων Κεφαλής στο Θεραπειό - Κυπρίνο και Καλύβας στα Κόμαρα. 
Επί του θέματος ο Αγροτικός Σύλλογος Τριγώνου εξέδωσε ανακοίνωση - 
προειδοποίηση, στην οποία θίγει αναλυτικώς τα επιμέρους ζητήματα της λειτουργίας 
των εν λόγω φραγμάτων. Χαρακτηριστικά, σας παραθέτουμε απόσπασμα της 
ανακοίνωσης, στο οποίο δηλώνεται ότι «…σε κακή κατάσταση βρίσκεται το φράγμα 
Θεραπειού που εδώ και 50 χρόνια αρδεύει 200.000 στρέμματα στον βόρειο Έβρο. 
Σήμερα παρουσιάζει εικόνα εγκατάλειψης και ο κίνδυνος να πάθει “έμφραγμα” η 
κυριότερη δομή άρδευσης του Έβρου και να μείνουν χωρίς νερό όλες οι αρδευόμενες 
εκτάσεις είναι ορατός. Οι ηλεκτρολόγοι οι οποίοι συνταξιοδοτήθηκαν δεν 
αντικαταστάθηκαν και την ηλεκτρολογική υποστήριξη του φράγματος ανέλαβε ιδιώτης. 
Από την 1η του νέου έτους το φράγμα θα είναι χωρίς προσωπικό φύλαξης, μιας και ο 
τελευταίος φύλακας συνταξιοδοτείται. Οι εγκαταστάσεις σκουριάζουν ασυντήρητες για 
πολλά χρόνια. Και το κυριότερο, “οι πόρτες” που ρυθμίζουν τη ροή του νερού είναι σε 
οριακό σημείο, έτοιμες να “μπλοκάρουν” με ολέθριες συνέπειες για τους αγρότες και την 
περιοχή μας. Το “βοηθητικό” φράγμα που έγινε στα Κόμαρα και δαπανήθηκαν 
εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ παραμένει “ανενεργό”, χωρίς κανένας να απολογηθεί γι’ 
αυτό». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως ενεργήσετε αναλόγως, ώστε αφενός να προσλάβετε το απαραίτητο 
προσωπικό συντήρησης και φύλαξης για τα αναφερόμενα φράγματα του Έβρου κι 
αφετέρου να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να καταστούν 
«ενεργά» προς όφελος της αγροτικής οικονομίας του συνόλου των αγροτών της 
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ευρύτερης περιοχής, στην οποίαν βρίσκονται τα εν λόγω; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ 




